

Авраменко Илья Андреевич

Магистрант

Направление: Государственное и муниципальное управление

Магистерская программа: Региональное и муниципальное управление

Реализация молодежной политики в муниципальном образовании

Аннотация. Ключевую роль в решении молодежных проблем играет реализация государственной молодежной политики на уровне муниципалитета, которая способствует стимулированию политической и правовой активности молодого поколения. Муниципалитетам необходимо сформировать научно обоснованную молодежную политику в соответствии с общегосударственной и региональной политикой, с учетом интересов, ценностей и потребностей молодежи конкретного муниципального образования.

Ключевые слова: молодежная политика, молодежное правительство, молодежный парламентаризм, муниципальная молодежная политика, социализация молодежи.

Реализация молодежной муниципальной политики является одним из основных факторов формирования, развития, а также использования потенциала подрастающего поколения [3].

Полное определение государственной молодежной политики представлено в документе «Основы государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 года», утвержденном Распоряжением правительства Российской Федерации от 29.11.2014 года № 2403-р [1].

В вышеназванном документе под государственной молодежной политикой понимается определенная направленность деятельности государства Российской Федерации, которая представляет собой конкретную систему мер в следующих направлениях: нормативно-правового, финансово-экономического, организационно-управленческого, информационно-аналитического, кадрового

и научного, которые в свою очередь реализуются на основе эффективного сотрудничества с институтами гражданского общества и гражданами, ориентированных на гражданско-патриотическое и духовно-нравственное воспитание молодых людей, повышение потенциала для эффективной самореализации молодых людей и увеличении уровня ее возможностей в целях получения стабильного социально-экономического развития, конкурентоспособности, безопасности страны, а также упрочения ее ведущих позиций в мире [2].

Рассмотрим особенности реализации молодежной муниципальной политики в г. Магнитогорске.

Реализацию государственной молодежной политики на территории города Магнитогорска осуществляет Служба внешних связей и молодежной политики администрации города Магнитогорска, которая является структурным элементом системы администрации города Магнитогорска и находится в прямом подчинении главы города.

Основными задачами Подразделения по молодежной политике Службы внешних связей и молодежной политики администрации г. Магнитогорска являются:

- создание условий (экономических, социальных, правовых) для всестороннего развития (духовно-нравственного, физического и др.) молодежи и реализации имеющихся способностей молодых граждан;
- привлечение молодежи к активному участию в общественно-политической жизни города, к реализации целевых муниципальных, региональных и государственных программ, касающихся решения молодежных проблем, проблем социального и экономического развития родного города;
- поддержка инициативы молодежи (трудовой, предпринимательской и др.), содействие развитию способностей молодых граждан к производительному и творческому труду.

В содержании Муниципальной программы «Развитие образования в городе Магнитогорске на 2019–2022 годы», утвержденной Постановлением

администрации города Магнитогорска от 14.10.2016 г. №12579-П, с изменениями от 19.04.2019 г, имеется Подпрограмма 5 «Реализация молодежной политики», в рамках которой выделены два основных мероприятия: Основное мероприятие 5.1 «Молодежь Магнитки», Основное мероприятие 5.2 «Федеральный проект «Социальная активность».

С целью изучения политической культуры молодежи города Магнитогорска, а также определения уровня политического сознания молодежи в ходе исследования был проведен опрос среди молодежи города Магнитогорска. В данном опросе принимали участие 720 человек в возрасте 18–35 лет.

Результаты ответов на вопрос, связанный с оценкой степени интереса молодежи к политической жизни страны показали, что всего 28% респондентов отметили, что постоянно уделяют внимание политическим событиям, в то время как большая часть опрошенной молодежи только иногда интересуется политическими событиями, а 19% вообще не интересуются политикой.

В ходе опроса было также выявлено, что большой интерес к политической жизни страны проявляет молодежь с высшим образованием, а также относящиеся к категории «состоятельные молодые люди», на основании чего можно сделать вывод, что интерес к политике напрямую связан с социальным капиталом. Более образованные, самостоятельные молодые люди, добившиеся определенного положения в обществе, чаще интересуются политикой.

В ходе опроса с целью определения готовности молодых людей г. Магнитогорска участвовать в деятельности политических партий было предложено оценить возможную вероятность стать активистом какой-либо политической партии. Только 7% опрошенных готовы активно участвовать в деятельности политических партий, в то время как 81% опрошенных исключают для себя такую возможность. Таким образом, можно сделать вывод о существовании определенных проблем, связанных с ограниченностью политического участия молодежи г. Магнитогорска.

В ходе исследования также определялась оценка электоральной активности молодежи г. Магнитогорска, а именно отношение к участию в выборах депутатов городского и областного собрания депутатов (2020 год), выборах депутатов в Государственную Думу Федерального собрания РФ (2021 год).

Результаты опроса, показали, что 50,9% респондентов считают, что результаты выборов не отражают реального мнения народа, 28,7% респондентов уверены, что результаты выборов – это индикатор политической воли народа, 20,4% затруднились дать какую-либо оценку.

В ходе опроса респондентам было предложено оценить частоту своего участия в последних выборах депутатов городского и областного собрания депутатов (2020 год), выборах депутатов в Государственную Думу Федерального собрания РФ (2021 год). Оценивая свое участие в выборах 37% опрошиваемых ответили, что регулярно принимают участие в выборах, 27% ответили, что принимают участие время от времени, 25% – редко принимают участие в выборах, 11% – вообще не участвуют в выборах.

Среди причин нежелания участвовать в выборах 33,5% респондентов утверждают, что выборы – это игра, результат которой давно известен, 22,4% убеждены в отсутствии достойных кандидатов, 22,3% отмечают, что выборы не изменят жизнь к лучшему, у 12,0% отсутствует время для похода на избирательные участки, у 9,8% отсутствует интерес к политике.

Таким образом, можно сделать вывод, что большинство молодежи города Магнитогорска пассивно в своих политических устремлениях, имеет низкую политическую культуру, низкую степень заинтересованности политической жизнью страны.

Основными проблемами реализации молодежной политики в исследуемом муниципалитете были определены: недооценка роли молодежи во всех сферах общества; отсутствие мониторинга и статистики в муниципальном образовании, связанной с динамикой развития молодежной среды; несовершенная система управления по реализации молодежной политики;

отсутствие специально созданной муниципальной программы, ориентированной на молодежь; недостаточный уровень квалификации персонала, занятого с работой с молодежью; проблемы, связанные с трудоустройством молодежи; низкое финансирование мероприятий по реализации молодежной политики; низкий уровень информированности молодежи о культурной жизни города и др.

Обозначенные проблемы обусловили необходимость в совершенствовании реализации молодежной политики в г. Магнитогорске. Для совершенствования молодежной политики в г. Магнитогорске в качестве рекомендаций предлагается создание отдела по молодежной политике в Управлении образования города Магнитогорска, обновленная структура управлением молодежной политикой г. Магнитогорска. Разработан паспорт подпрограммы развития образования в г. Магнитогорске «Молодежь Магнитки», рекомендованы основные мероприятия. Разработаны мероприятия по повышению квалификации работников по муниципальной молодежной политике.

Таким образом, несмотря на то, что муниципальная молодежная политика имеет определенное нормативное и организационное обеспечение, есть необходимость в ее совершенствовании, принятия дополнительных мер для ее системности.

Литература

1. Распоряжение Правительства РФ от 29.11.2014 № 2403-р «Об утверждении Основ государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 года» [Электронный ресурс] // Режим доступа: <https://base.garant.ru/70813498/> (дата обращения: 04.10.2022).
2. Дегтярёв А.В. Пути совершенствования государственной молодежной политики // Аллея Науки. 2017. Т. 5. № 16.
3. Должиков В.А. Оценка эффективности государственного управления молодежной политикой // Энигма. 2021. № 29-1.